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این روزها مجمع تشخیص مصلحت نظام 
به واسطه پیگیری‌های دولت و دستور رهبری 
در حال بررسی دوباره لوایح CFT و پالرمو 
 FATF است و از این رو بحث پیوستن به
بیش از هر وقت داغ است و همه منتظر 
تصمیم مجمع هستند. چنان که گمانه‌زنی‌ها 
درباره تصمیم مجمع و توصیه‌ها به این نهاد 

تصمیم‌گیرنده نیز  جدی‌تر شده است.
اکنون نیز خبرهایی که از گوشه و کنار 
دولت، بهارستان و مجمع تشخیص شنیده 
می‌شود، حکایت از این دارد که زمان کوتاهی 
تا تصمیم‌گیری مجمع برای پرونده چندساله 

FATF زمان باقی مانده است. 
پرونده‌ای که از زمان دولت حسن روحانی 
تا به امروز به دلیل مخالفت‌های سیاسی، 
در مجمع تشخیص مسکوت مانده بود، این 

روزها دوباره به یکی از مهم‌ترین مسائل کشور 
تبدیل شده و اعضای مجمع، مشغول بررسی 

آن هستند.
ماجرای بلاتکلیف ماندن پرونده اف ای 
تی اف، مربوط به دیروز و امروز نیست و ریشه 
چندساله دارد، پرونده‌ای که قرار بود در دولت 
حسن روحانی و حتی ابراهیم رئیسی به نتیجه 
برسد اما زور مخالفان این پرونده از موافقانش 

بیشتر بود. 
موافقان FATF با اشاره به وضعیت 
اقتصادی و قفل شدن مبادلات اقتصادی 
کشور، بر تصویب این پرونده تاکید دارند و 
معتقدند که برای حل مشکلات اقتصادی، 
علاوه بر حل مسئله تحریم‌‌ها و مذاکره با آمریکا 

باید به سمت حل پرونده FATF نیز رفت.
اما مخالفان این پرونده هم بر این باورند 
که پرونده اف‌ای‌تی‌اف ربطی به رفع تحریم‌‌ها 
ندارد و در صورت تصویب، دیگر نمی‌توانیم 

تحریم‌‌ها را دور بزنیم.

دو دستگی میان اعضای مجمع 
FATF بر سر

مخالفان پیوستن به FATF همواره 
بر این تاکید داشته‌اند که اگر کشور به این 
کنوانسیون‌ها بپیوندد، در شرایطی که تحریم 
فشارهایی بر حوزه تجاری وارد کرده، در عمل 
می‌تواند به افزایش محدودیت‌های تجاری 

منجر شود.
این در حالی است که موافقان، طرح این 
مساله را فقط بهانه‌جویی مخالفان می‌دانند 
و معتقدند کشورهایی که تحریم هم هستند 
)مانند روسیه یا کوبا( به این معاهده پیوسته‌اند 
و اتفاقا حتی راحت‌تر تحریم‌های خود را دور 
می‌زنند. پس این مساله نه تنها مانعی برای 
دور زدن تحریم‌ها نیست که از نظر موافقانش 

به تسهیل این امر هم می‌تواند کمک کند.

اما به نظر می‌رسد در میانه این بحث‌ها 
چیزی که کمتر مورد توجه قرار گرفته، نگاه 
فنی و تخصصی به مساله است. چنان که 
سیاست‌زدگی حاکم بر فضای کشور به عاملی 
تبدیل شده که بسیاری از بحث‌های تخصصی 
در آن تبدیل به جدل‌های جناحی می‌شود که 
می‌تواند در شرایط دشوار فعلی، هزینه‌های 

سنگین‌تری را به دنبال داشته باشد.
در همین حال بررسی اظهارنظرهای 
 FATF اعضای مجمع تشخیص درباره
حکایت از دو دستگی میان آنان دارد. 
چنان که صادق آملی لاریجانی که ریاست 
مجمع را برعهده دارد، این روزها، چندین 
بار سیگنال‌های مثبتی در خصوص بررسی 
پرونده FATF در مجمع فرستاده و در 
جلسه چهارشنبه ۱۹ دی ماه نیز گفته است 
که »مجمع تشخیص، مصالح نظام را در 
نظر می‌گیرد، اگر گشایش اقتصادی از 
این طریق انجام‌پذیر است، باید تمام ابعاد 
مختلف این موضوع توسط اعضای محترم و 
کمیسیون‌های ذیربط به دقت بررسی شود تا 
در صحن مجمع در خصوص آن تصمیم‌گیری 

نهایی به عمل آید.«
از سوی دیگر علی لاریجانی، مشاور 
رهبر انقلاب و رئیس پیشین مجلس شورای 
اسلامی نیز، اگر چه بر این باور است که تصویب 
پرونده FATF به تنهایی امکان‌پذیر نیست و 
باید تحریم‌‌ها برطرف شود، اما تاکید دارد که؛ 
»در اصل اینکه باید به FATF بپیوندیم، 
تردیدی نیست. اگر نپیوندیم، بانک‌ها با ما 

کار نمی‌کنند«

صف آرایی مخالفان 
با لیدری سعید جلیلی 

 سعید جلیلی، دبیر پیشین شورایعالی 
امنیت ملی، اکنون یکی از اصلی‌ترین 

مخالفان FATF است، و درباره بررسی 
مجدد این پرونده گفته: »در سال ۹۲ عده‌ای 
فکر می‌کردند مسائل کشور و پیشرفت 
اقتصادی با دستیابی به توافق با عده‌ای 
محقق می‌شود، عده‌ای فروش نفت و خرید 
واکسن را به FATF نسبت می‌دادند، همان 
زمان می‌گفتیم استدلال‌های شما درست 
نیست. صورت مسئله را به مردم غلط تعریف 
می‌کردند، هم استدلال‌های آنها درست 
نبود و دیدید که دولت شهید رئیسی که بر 
روی کار آمد مسائل واکسن، رشد ۶ درصد، 
افزایش صادرات و فروش نفت را انجام داد و 
ربطی به FATF نداشت و کار خودشان را 

انجام دادند.«
محمود نبویان، نماینده تهران هم که 
به طرح اظهاراتی علیه FATF و مذاکره با 
آمریکا، معروف است، در جلسات اخیر مجمع 
تشخیص برای بررسی اف ای تی اف حضور 
داشت. او نیز در توئیتی با بیان مخالفتش 
نوشت: »پذیرش FATF و CFT به معنای 
پذیرش امور زیر است: ارائه اطلاعات تمام 
روابط تجاری و مالی مردم ایران و نیز ارائه تمام 
اطلاعات راه‌های دور زدن تحریم‌‌ها به اعضای

FATF یعنی آمریکا و انگلیس و ... و نتیجه آن 
بستن راه‌های تنفش در اقتصاد ایران است.«

این البته در حالی است که محسن 
بیگلری، دبیر کمیسیون برنامه، بودجه و 
محاسبات با بیان این که تصویب پالرمو و 
CFT برای ایجاد گشایش اقتصادی در 
زندگی مردم ضروری است، می‌گوید بررسی 
دوباره این لوایح در مجمع تشخیص مصلحت 
نظام با اذن رهبر انقلاب صورت گرفته است و 
اگر ایشان مخالف بودند هرگز چنین اجازه‌ای 

نمی‌دادند.

برداشت اشتباه از
 اظهارات سخنگوی مجمع 

 در این بین اما خوانش تیتروار سخنان 
محسن دهنوی، سخنگوی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام در نشست خبری با حواشی 
جدی مواجه شد زمانی که تنها تک جمله 
»پیوستن به FATF در دستور کار نیست« 
از سوی او به عنوان تیتر در رسانه‌‌ها مطرح و 
به این تعبیر شد که اساسا مساله FATF از 

دستور کار خارج شده آن هم در شرایطی 
که این فقط جزئی از توضیحات دهنوی بود.

سید محسن دهنوی، گفت: چیزی که در 
کمیسیون مشترک و بعداً در صحن مجمع 
بررسی و بحث می‌شود اشکالات و موارد 
اختلافی به CFT و پالرمو است و ما هیچ وقت 
در خصوص FATF بحث نمی‌کنیم چون 
متفاوت با آن چیزی است که به مجمع آمده 
است، موضوع بررسی مجمع بررسی این دو 

کنوانسیون است.
او بعدتر برای توضیح بیشتر در این باره در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »۱. بعضاً به 
اشتباه عنوان می‌شود که مجمع تشخیص 
 FATF در حال بررسی پیوستن ایران به
است در حالی که چنین چیزی در دستور 

کار قرار ندارد.
 FATF گروه ویژه اقدام مالی موسوم به
از ایران ۴۱ اقدام خواسته تا ما را از لیست 
سیاه خارج کند که دو مورد از آن، پیوستن 
به کنوانسیون‌های پالرمو و CFT است.« وی 
همچنین افزود: »۲. لایحه پیوستن به این دو 
کنوانسیون، محل اختلاف مجلس و شورای 
نگهبان بوده و تعیین تکلیف موارد اختلافی 
آن، در دستور کار مجمع قرار دارد. موضوعی 
که مورد بحث در کمیسیون مشترک مجمع 
تشخیص و سپس صحن مجمع قرار دارد، 
موارد اختلافی بین مجلس و شورای نگهبان 

در پیوستن به این دو کنوانسیون است.«
 FATF در واقع سخنگو اصلا درباره حذف
از دستور جلسات سخن نگفته بود، فقط سعی 
داشت جزئیات این روند را توضیح دهد اما از 

اظهارات او برداشت اشتباه صورت گرفت.
چنان که اکنون نیز برآیند اخبار رسیده از 
مجمع نشان از آن دارد که شمارش معکوس 
برای تعیین تکلیف پرونده FATF آغاز 
شده و برخی خبرها حکایت از آن دارد که 
مجمع تشخیص مصلحت نظام نظر خود را 
تا یک هفته دیگر اعلام خواهد کرد. البته روز 
پنجشنبه 18 بهمن ماه بود که محمدی عراقی، 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام خبر داد، 
اساسا پرونده FATF هنوز به صحن مجلس 

نیامده است!

 FATF  به ایستگاه آخر می‌رسد؟
در همین حال اما میرسلیم عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام دیروز گفت که: در 
جلسات مربوط به موضوع پیوستن ایران به 
پالرمو و سی‌اف‌تی بررسی‌هایی که دارد صورت 
می‌گیرد، خیلی دقیق و کارشناسانه است و من 
فکر می‌کنم به‌راحتی بتوانیم به یک مصلحت 

روشنی برسیم.
البته او درباره تلاش مجلس برای 
برگزاری جلسه با مجمع تشخیص نیز گفته 
است: »بحث میانجی‌گری نیست و بحث 
تشخیص مصلحت است. از دولت و مجلس 
حضور خواهند داشت و خود ما هم از نظرات 
کارشناسان مستقل استفاده و تصمیم‌گیری 
می‌کنیم. برای تشخیص مصلحت باید خیلی 

دقت کرد؛ چون ما باید جواب خدا را بدهیم.«
از سوی دیگر اما آذر منصوری، رئیس 
جبهه اصلاحات اخیرا با انتشار ویدیویی از 

سخنان لعیا جنیدی درباره تبعات نپیوستن به 
FATF نوشت: »برای چندمین بار اظهارات 
دقیق و سنجیده دکتر لعیا جنیدی در مورد 
تبعات نپیوستن ایران به FATFرا به اشتراک 
می‌گذارم: مخالفان این الحاق بر شاخ نشسته 

بن می‌برند.«

تلاش برخی نمایندگان برای 
تاثیرگذاری منفی بر روند رسیدگی

اشاره آذر منصوری اما ابدا خالی از حقیقت 
نیست وقتی می گوید برخی در حال بریدن 
شاخه‌ای هستند که خود نیز بر آن نشسته‌اند.

چنان که محمدمهدی شهریاری، عضو 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست و خارجی 
مجلس به نیز در هفته ای که گذشت درباره 
این لوایح خبر از جلسه‌ای غیرعلنی در مجلس 
داد و گفت: »روز یکشنبه و در جلسه غیرعلنی 
مجلس، مرکز پژوهش‌های مجلس برای 
موضوع FATF گزارشی ارائه کرد که متاسفانه 
این گزارش، خارج از چارچوب منافع ملی 
کشور بود و تنها به نکات منفی بسنده می‌کرد 
و خبری از نکات مثبت نبود بنده بعد از قرائت 
گزارش، اعتراض خودم را به آقای محبی، 
معاون مرکز پژوهش‌های مجلس اعلام کردم 
و باید بگویم که ایشان اعتقادات شخصی خود 
را در موضوع FATF در مجلس مطرح کرد. از 
طرفی، اکثریت نمایندگان هم اطلاعات کافی 
و لازم را در خصوص FATF ندارند و به صورت 
کلی، اسم آن را شنیدند و نمایندگان کمی 
هستند که با جزئیات موضوع سر و کار دارند.«

البته این عضو کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس با تأکید بر عدم 
اطلاع کافی اکثریت نمایندگان مجلس از 
این لایحه، تصریح کرد: »فضا برای پذیرش 
FATF در مجمع تشخیص مصلحت نظام 
به مراتب بهتر از مجلس است. من به پذیرش 
FATF توسط مجمع تشخیص مصلحت 
نظام خوشبین هستم و تصورم این است که 
موضوعاتی بوده که حالا دوباره بحث و بررسی 

در این باره جدی شده است.«
حال در چنین شرایطی که مسیر مذاکره 
مستقیم میان ایران و آمریکا دیگر هموار 
نیست و ایران به ادامه مذاکرات با اتحادیه اروپا 
امید بسته است، اهمیت بیرون آمدن نام ایران 
از فهرست کشورهای سیاه FATF از همیشه 
روشن‌تر است. کمااین که برخلاف تصور و 
استدلال‌های نابجای برخی مخالفان، این 
پیوستن ارتباطی به این که باید همه تحریم‌‌ها 
لغو شود، ندارد. کشورهایی چون ونزوئلا، کوبا، 
روسیه و ... همگی در حالی که تحریم‌های 
متفاوتی درباره آنان اعمال می‌شود با پیوستن 
به این معاهده بخشی از مشکلات انتقال پول 
خود را حتی در این وضعیت نیز بهبود بخشیده 

یا حل کرده‌اند.
اکنون فرصتی مناسب برای ایران است تا 
یکبار برای همیشه و بعد از یک دهه مناقشه 
به این وضعیت پایان داده شود و همزمان 
با پیام رهبر انقلاب درباره این که تسلیم 
زیاده‌خواهی‌‌ها نخواهیم شد، نشان دهیم که 
با منطق و عقل‌گرایی به معاهدات جهانی جدا 

از زیاده‌خواهی‌‌ها نیز پایبند خواهیم بود.

سعید مرتضوی در واکنش به انتقادات وارده 
به صدور پروانه وکالت وی:

عملکرد من درخصوص توقیف روزنامه‌ها، 
کهریزک و ... صحیح و قانونی بود 

سعید مرتضوی در نامه‌ای درخصوص انتقادات وارده به 
صدور پروانه وکالت وی از طریق کانون وکلای یزد توضیحاتی 
ارائه کرد.  وی نوشت: مطبوعاتی که توقیف کردم پس از بار‌ها 
تذکر، در تکرار اعمال مجرمانه خود اصرار می‌ورزیدند عملکرد 
من صحیح و قانونی بود. مرتضوی درمورد کهریزک نیز ادامه 
داد: شعبه اول دیوان عالی کشور نیز در اجرای ماده ۴۷۷ قانون 
آیین دادرسی کیفری که ریاست محترم سابق قوه قضاییه حکم 
محکومیت اینجانب را در موضوع بازداشتگاه کهریزک و اتفاقی 
که برای سه تن رخ داده بود به دلیل‌عدم انتساب بزه به اینجانب، 
خلاف بین شرع مقدس اسلام اعلام و پس از طی مراحل قانونی 
و ارجاع به شعبه اول دیوان عالی کشور، حکم برائت قطعی 

اینجانب را صادر و ابلاغ کردند.
    

نماینده قم:
 حامیان مذاکره »جریان نفوذ« و 

»فاقد شرافت« هستند
نماینده قم، خطاب به طیفی که از نظر او »دم از مذاکره« 
می‌زنند نوشت: خدمت این قوم مجنون و فاقد شرافت عرض 
می‌کنم که بعد از تصریح آقا، اگر دوباره بر شرافت فروشی خود 
اصرار بورزند دیگر به نطق و یادداشت بسنده نخواهیم کرد! 
محمدمنان رئیسی تصریح کرد: جریان نفوذ آنقدر فشار را زیاد 
کرد تا بالاخره رهبر حکیم‌مان آنچه را که لازم بود علنا و پشت 
بلندگو اعلام فرمودند: مذاکر با آمریکا هوشمندانه، عاقلانه و 
شرافتمندانه نیست و هیچ تأثیری در رفع مشکلات کشور 

ندارد؛ دلیل؟ تجربه!
    

قالیباف: 
دولت براساس عدم مذاکره با آمریکا 

مسائل را پیش ببرد
رئیس مجلس، گفت: دولت براساس چارچوب وفاق و 
فرمایش رهبر انقلاب مبنی بر عدم مذاکره با آمریکا مسائل 
را پیش ببرد. محمدباقر قالیباف در ششمین همایش ویژه 
فرماندهان و کارکنان ستاد فرماندهی سپاه پاسداران، افزود: 
رهبر معظم انقلاب روز گذشته شفاف و روشن درباره وفاق و 
مذاکره موضع گرفتند و قطعا رئیس‌جمهور و اعضای دولت باید 
طبق فرمایش رهبر انقلاب کارها را پیش ببرند. وی تأکید کرد: 
در این فضا نباید دو قطبی مخالف و موافق مذاکره ایجاد کنیم، 
چراکه برخی از دوستان جبهه انقلاب دو قطبی مذاکره و علیه 
مذاکره را درست کرده‌اند، در حالی که ماهیت سخنان رهبر 

انقلاب با گذشته متفاوت است.
    

توضیح جدید سخنگوی دولت 
درباره ادامه مذاکرات

سخنگوی دولت درپی سخنان دیروز رهبر انقلاب درباره 
مذاکره با آمریکا؛ موضع جدید دولت در این خصوص را اعلام 
کرد.  فاطمه مهاجرانی، با انتشار یادداشتی در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »راهبرد دولت شنیده شدن یک صدای واحد از 
ایران است. ضمن آنکه همه به مشکلات واقف هستند، امروز 
نسبت به دیروز نیاز بیشتری به وفاق و همدلی برای عبور از 
مشکلات داریم. مذاکرات با کشور‌های اروپایی ادامه خواهد 
داشت و همه به‌خوبی می‌دانند ایران در شرایطی که مذاکره 

غیرشرافتمندانه باشد، به آن تن نخواهد داد.«
    

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس:
دشمن می‌تواند از طریق 

فرزندانِ دوتابعیتی مقامات، نفوذ کند
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: اگر فرزندی دو 
تابعیتی باشد، ممکن است دشمن بتواند پدران را از طریق 
فرزندان‌شان تحت تاثیر قرار دهند یا پدران را وادار به تمکین 
خواسته‌های خود کنند به همین خاطر »حذف تابعیت فرزند« 
از ممنوعیت انتصاب اشخاص در پست‌های حساس به صلاح 
کشور نیست. »محمد سراج« در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: در 
خصوص حذف ممنوعیت فرزندان در انتصاب مشاغل حساس 
به نتیجه نرسید. نمونه‌های نقش منفی فرزندان را در تاریخ و 
کشور فراوان داریم. اگر بلا سر زبیر آمد فرزندش آورد و اگر بلا 
سر طلحه آمد فرزندش آورد. این موارد در صدر اسلام بوده 
است. در جمهوری اسلامی هم برخی از فرزندان توانستند پدر 
را در مقابل انقلاب و نظام قرار دهند. اینها سوابقی است که به 

وضوح داریم و دیده شده است.
    

طباطبایی در واکنش به شایعات دوباره استعفای 
رئیس‌جمهور؛

پزشکیان آمده تا خود را فدا کند، 
ولی ایران را بسازد

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس جمهور به طرح 
موضوع دوباره استعفای مسعود پزشکیان، واکنش نشان داد. 
به گزارش ایلنا، سید محمدمهدی طباطبایی در شبکه ایکس 
نوشت: »ائتلاف عجیب کمپین سلطنت‌طلب‌ها و پایگاه خبری 
کذانیوز متعلق به جریان مدعی سوپر انقلابی برای ضریب دادن 
به شایعه مضحک استعفای رئیس جمهور بسیار قابل تأمل است. 
دکتر پزشکیان آمده است تا اگر لازم بود خود را هم فدا کند، ولی 
ایران را بسازد. جنجال نکنید هزار باده ناخورده در رگ تاک است.«

    
خوش‌قلب مطرح کرد:

انجام مأموریت پدافند هوایی 
در ۳ هزار نقطه کشور 

معاون هماهنگ‌کننده نیروی پدافند هوایی ارتش با اشاره 
به استقرار یگان‌های این نیرو در سه هزار نقطه کشور، گفت: 
در این نقاط، کتابخوانی جریان دارد. به گزارش روابط عمومی 
ارتش، امیر سرتیپ محمد یوسفی خوش‌قلب در مراسم افتتاح 
کتابخانه شهید بهشتی افزود: نیروی پدافند هوایی علاوه بر 
تقویت توان رزم، بر توسعه امور فرهنگی نیز تأکید دارد و در 
مشهد، تبریز و برخی شهر‌های دیگر هم راه‌اندازی کتابخانه را 

پیگیری خواهیم کرد.
    

سراج جانشین غریب‌آبادی شد
با حکم رئیس قوه قضائیه؛ ناصر سراج معاون امور بین‌الملل 
قوه قضائیه و دبیر ستاد حقوق بشر جمهوری اسلامی شد. گفتنی 
است، پیش از این کاظم غریب‌آبادی، از سال ۱۴۰۰ به عنوان 

معاون امور بین‌الملل و حقوق بشر قوه قضائیه فعالیت می‌کرد.

کلیدِ قفل چندساله پرونده FATF حالا در صحن مجمع تشخیص مصلحت نظام استروی موج کوتاه

یک دهه کشمکش و مناقشه در ایستگاه پایانی

نهال فرخی

دبیرکل جامعه روحانیت مبارز گفت: کسی اشتباه نکند که جمهوری 
اسلامی قرار است مثلًا قهر کند یا بگوید صحبت نمی‌کند؛ نه، آقا فرمودند 
قرار نیست در برابر عهدشکن بی‌منطقی، راحت بگوییم بسم‌الله و یکدیگر را 

بغل کنیم اما چیزی هم از آن درنیاید.
به گزارش دیده‌بان ایران، مصطفی پورمحمدی در سخنانی با اشاره 
به سخنان اخیر رهبری انقلاب، اظهار کرد: آنچه رهبری فرمودند، جواب 
دقیقی در مقابل یاوه‌گویی‌ها، بزرگ‌گویی‌ها، تاخت‌وتازها و قلدرمآبی‌های 
عهدشکن و پیمان‌شکن فاحش بین‌المللی است. وی ادامه داد: رهبری 
انقلاب می‌گویند دو سال نشستیم مذاکرات کردیم و لبخند زدند، 
دست‌دادند، نهی نکردند؛ اشکال ندارد، تجربه می‌شود اما باید جایش باشد. 
نمی‌شود طرف قلدری حرف بزند، اول مشت بر صورت شما بزند بعد بگوید 

بیایید با هم گفت‌وگو کنیم! پورمحمدی ادامه داد: ولی منطق ما سر جای 
خود است. کسی اشتباه نکند که جمهوری اسلامی قرار است مثلاً قهر کند یا 
بگوید صحبت نمی‌کند. نه؛ آقا فرمودند قرار نیست با هر عهدشکن بی‌منطقی 

ما راحت بگوییم بسم‌الله و یکدیگر را بغل کنیم اما چیزی هم از آن درنیاید.
دبیرکل جامعه روحانیت مبارز یادآور شد: حتما همه باید جدی باشیم 
و تحریم را بشکنیم؛ ظلم فاحش است تحریم و حتماً هم اینجور است. 
معنی آن هم این نیست که اگر تحریم برداشته شود همه مشکلات ما حل 
می‌شود. باید کار و تلاش کنیم اما مانع ظالمانه را باید به هر ضرب و زوری 

از سر راه برداریم.
وی تاکید کرد: نمی‌شود عده‌ای سنگ جلوی پایمان بندازند، آن را باید به 
هر ضرب و زوری برداریم. بله؛ مذاکره به وقت خود باید باقدرت باعزت صورت 

گیرد. دقیق روی نقشه محاسبه‌شده با طرفی که طبق منطق باشد نه اینکه 
بخواهد فریب دهد یا نقش بازی کند.

پورمحمدی ادامه داد: اینکه هیچ‌کس در دنیا نمی‌تواند به جمهوری 
اسلامی بگوید »این باید باشد«. رهبری معظم گفتند طرف مقابل حرف 
مذاکره می‌زند اما تهدید می‌کند که فروش نفت ممنوع است و هرکس 
نفت از ایران بخرد توی گوشش می‌زنیم؟ بعد می‌خواهی با ما مذاکره کنی؟ 
کجایی؟ با چه کسی طرفی؟ تو مجرم عهدشکنی و سند برجام را پاره کردی 
و گفتی برجام را قبول ندارم، تعهداتی که )دولت اوباما( داده، بیخود بوده 

است و به ضرر آمریکاست.
دبیرکل جامعه روحانیت مبارز افزود: حالا می‌گویند با هم بشینیم و قرار 
بذاریم. باید یک نشانه صدق باشد تا بگوییم باشد که اگر کسی هم خواست 

برود و گپی بزند و اینکه اصلًا ببینیم می‌شود یا نه. نمی‌شود تهدید کنند و 
فرمان دهند که نفت از ایران نخرید و تحریم‌ها تشدید شود. باید اثبات کنند 
که عوض شدند. پورمحمدی تصریح کرد: با این حرف‌ها، آن‌هم با جمهوری 
اسلامی و با رهبری ما و با فرهنگ انقلاب اسلامی که بن‌مایه‌اش استقلال 
است و ملت ایران در طول تاریخ این شاخصه‌ استقلال را داشته نمی‌توان 

چنین برخورد کرد.

پورمحمدی:

 قرار نیست جمهوری اسلامی قهر کند؛ رهبری پاسخ قلدرمآبی را دادند

گزارش

روز جمعه، نماز جمعه تهران به امامت کاظم صدیقی برگزار شد ؛ 
در اثنای سخنرانی، گروهی از حاضران شروع کردند به سر دادن شعارِ 

»ظریف گورتو گم کن«!
عصر ایران در این باره  نوشت: فکر می کنید خطیب جمعه که دقایقی 
قبل خود و مخاطبانش را به »تقوای الهی« دعوت کرده بوده، به این 

فحاشی در مصلی چه واکنشی نشان داد؟

آیا گفت: عزیزان من! این گونه سخن گفتن در شأن یک مسلمان 
شیعه نیست؟  یا گفت: در سیره نبوی و علوی، فحاشی جایی ندارد و 

حاضران را به تاسی از نبی و ولی دعوت کرد؟
یا گفت: نماز جمعه، وحدت بخش است، نه وحدت‌شکن؛ بهتر است 

اختلافات جناحی تان در جایی دیگر دنبال کنید؟
را حفظ می‌کنم و از شما هم می‌خواهم این گونه باشید؟  یا احیاناً سخنان یا گفت: من هم مانند شما انتقاد دارم ولی حرمت نماز جمعه و مصلی 

رهبری درباره ظریف را یادآوری کرد که او را »فرزند انقلاب، متدین، 
امین، غیور، شجاع، باوجدان، دوست عزیر، دارای احساس مسوولیت 
« خوانده و تصریح کرده‌اند که به همراه همکارانش در مذاکرات 5+1 

»آزمون خوبی از سر گذرانده است«؟
نه خیر! خطیب با تقوای جمعه، هیچ کدام از حرف‌هایی که انتطار 
می‌رفت یک امام جمعه عادل بگوید نگفت، بلکه در کمال شگفتی و بی 
پروایی در واکنش به »ظریف گورتو گم کن« گفت: من در مقابل این 
روحیه الهی عرشی عزتمندانه آحاد مردم احساس تواضع می‌کنم و 

زانو می‌زنم! 
باور کنید همین را گفت!  برایتان متأسفیم آقای کاظم صدیقی!

حتی درباره برخی پرونده‌ها که بی سر و صدا به حاشیه رفتند!

نقدی بر واکنش خطیب جمعه این هفته تهران به طرح یک شعار ازسوی نمازگزاران؛

برایتان متأسفیم آقای کاظم صدیقی!

یادداشت

جناب آقای دکتر مسعود پزشکیان
ریاست محترم جمهوری اسلامی ایران شیدالله ارکانه  

با سام و تحیات؛ یکی دو روز دیگر بیشتر به سالگرد انقلاب و۲۲بهمن نمانده.نمیدانم 
درسالگردانقلاب درمیدان آزادی تصمیم دارید چه بگویید؟  فقط امیدوارم که همان حرفها وشعارهای 
همیشگی را تکرارنفرمایید. سخنان تکراری بتدریج تبدیل به سوهان روح شده‌اند. با نسل جوان و 
اطرافیانتان صحبتی بفرمایید واگرآنان به جنابعالی گفتند که هنوزعده‌ای برای این حرفها تره خرد 
میکنند، عرایض بنده را ناشنیده بگیرید. یکی ازمصیبت‌های نظام همین است که مسئولین گویی 
دریک دنیای دیگری زندگی میکنند و اصلا واقعیت‌های جامعه را نمی‌بینند. برای من مدتهاست این 
سوال بوجود آمده که آیا مسئولین ما، واقعاً نمی‌دانند جامعه و مردم درچه وضعیتی هستند؟ یا  میدانند 

اما معتقدند که چاره ای بجزعمل به تکلیف ندارند.
 اتفاقاً این دومی را بیشترمی‌توانم درک کنم چون به هرحال خودرا موظف به پیشبرد رسالتشان 

میدانند، صرف نظر از اینکه مردم درنتیجه سیاستهای آنان گرفتارچه وضعیتی شده‌اند. ۴۶ سال است 
که آن سیاست‌ها ادامه داشته و ۴۶ سال دیگر هم اگرعمری باشد بایستی ادامه پیدا کند. این را میتوان 
فهمید.آنچه فهمش دست کم برای من ثقیل است، آنست که نکند اصلاً خبر ندارند که درمملکت چه 
میگذرد و مردم در چه وضعیتی بسرمیبرند؟ غایت تصورشان آنست که مشکلاتی هست ولی انشالله به 
همت این مردم فداکار و مومن ومسئولین متعهد و انقلابی، مشکلات حل می‌شوند و جای نگرانی نیست. 
بعید بنظرم میرسد که رئیس‌جمهور مملکت نداند که کشور و مردم درچه وضعیتی هستند. 
اینکه جنابعالی در سخنرانی‌تان بمناسبت ۲۲ بهمن بفرمایید که ما کشورثروتمندی هستیم؛ما 
می‌توانیم؛ما بایدبتوانیم؛کلید حل مشکلات وفاق ملی است؛ کشورما سرشارازمنابع طبیعی وخداداد 
است،ایران  کشور ثروتمندی است،سرشار از منابع طبیعی و این دست سخنان که خلاصه‌اش آن 
است که ما می‌توانیم یا ما باید بتوانیم  و سایر مطالبی که ۴۶ سال است داریم تکرار می‌کنیم. جناب 
پزشکیان، مصیبت ازجایی شروع شد که ما بعد ازانقلاب، استکبارستیزی، دشمنی با آمریکا، خصومت 

با اروپا، نابودی اسرائیل و صدورانقلاب را جایگزین اهداف دمکراتیک انقلاب همچون حاکمیت قانون، 
انتخابات آزاد، پاسخگو بودن حاکمیت، آزادی بیان، نبود زندانی سیاسی، امکان انتقاد ازحکومت و 

آزادی مطبوعات کردیم.

نامه سرگشاده »صادق زیباکلام« به »مسعود پزشکیان«، در آستانه نخستین سخنرانی رئیس‌جمهور به‌مناسبت ۲۲بهمن‌

هدف انقلاب »مرگ برآمریکا« بود یا »درود بر آزادی«؟

نامه

در چنین شرایطی که مسیر مذاکره 
مستقیم میان ایران و آمریکا 

دیگر هموار نیست و ایران به ادامه 
مذاکرات با اتحادیه اروپا امید بسته 

است، اهمیت بیرون آمدن نام 
ایران از فهرست کشورهای سیاه 

FATF از همیشه روشن‌تر است. 

اکنون نیز برآیند اخبار رسیده از 
مجمع تشخیص نشان از آن دارد 
که شمارش معکوس برای تعیین 
تکلیف پرونده FATF آغاز شده و 

مجمع نظر خود را تا یک هفته دیگر 
اعلام خواهد کرد

برخلاف تصور برخی مخالفان 
FATFاین پیوستن ارتباطی 

به این که باید همه تحریم‌‌ها 
لغو شود، ندارد و کشورهایی 

چون ونزوئلا، کوبا، روسیه و ... 
در حالی که تحریم درباره آنان 

اعمال می‌شود با پیوستن به 
این معاهده بخشی از مشکلات 

خود را حل کرده‌اند


